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päivästä toiseen

Muistan miten lapsena opeteltiin tunnistamaan 
omenapuita. Meillä sanottiin, että on syötäviä 
puita ja sitten oli villipuita. Vaikka villipuussa oli 
kuinka mehukkaan näköinen omena, niin aina se 

maistui karvaalta.
Ensi sunnuntain evankeliumissa Jeesus jyrkästi erottaa 

erilaiset puut toisistaan. Ne tuottavat erilaisia hedelmiä, 
toiset hyviä ja toiset huonoja. Evankeliumi tuntuu ehdotto-
malta.

Voiko tätä ehdottomuutta soveltaa 
myös ihmisiin? Onko siis olemassa 
hyviä ihmisiä, jotka kantavat vain 
ja ainoastaan hyviä hedelmiä? Ja 
vastaavasti, onko olemassa sellaisia 
pahoja ihmisiä, jotka kantavat vain ja 
ainoastaan pahoja hedelmiä?

Näin ymmärrettynä evankeliumi 
tuntuu ankaralta. Jotkut meistä ovat 
hyviä ihmisiä ja jotkut pahoja. Osa 
meistä kelpaa Jumalalle sellaisenaan 
mutta loput eivät kelpaa Jumalalle 
lainkaan.

Minä luottaisin tässä kohdassa 
ihmisten arkikokemukseen. Kuka voi 
rehellisesti sanoa päivän päätteeksi, 

että olen tänään saanut aikaan pelkkää hyvää? Pikemminkin 
asia näyttää olevan päinvastoin. Päivittäin me loukkaamme 
toisiamme monin sanoin ja tavoin.

Jeesuksen vertaus on kehotuspuhetta. Se muistuttaa ja 
varoittaa meitä, mutta perimmältään se ohjaa meitä oikeaan 
suuntaan. Siihen mihin meidän pitäisi pyrkiä jokaisen ihmi-
sen kohdalla.

Mutta vaikka kuinka pyrkisimme, me ihmiset emme 
tämän elämän aikana muutu sellaisiksi hyviksi puiksi, jotka 
tekevät pelkästään hyviä hedelmiä. Jokaisessa ihmisessä 
asuva synti pyrkii kääntämään ajatuksemme, sanamme ja 
tekomme itsekkäiksi, siis Jumalaa ja lähimmäistä vastaan. 
Tämä on huonoa satoa.

Ensi sunnuntain aiheena on ”Jeesus, parantajamme”. Mei-
dän uskomme kulmakivenä on Jeesus Kristus. Me luotamme 
siihen, että Jumala ei hylkää meitä, vaikka hän tietää meidän 
itsekkäät ajatuksemme, sanamme ja tekomme. Rikkomuk-
sistamme huolimatta Jumala rakastaa meitä ja antaa meille 
anteeksi. Hän näkee meidät Kristuksen armahtamina.

Rukous: 
Armollinen Jumala, sinun hyvyytesi ravitsee meitä joka 

hetki. Avaa silmämme näkemään lähimmäistemme hätä ja 
korvamme kuulemaan heidän pyyntönsä. Rohkaise meitä sa-
noin ja teoin välittämään rakkauttasi ja kantamaan vastuuta 
koko luomakunnastasi. Aamen.

Hyvää satoa

Jeesus sanoi: ”Jos puu on hyvä, sen hedelmäkin on hyvä, 
mutta jos puu on huono, sen hedelmäkin on huono.  
Hedelmästään puu tunnetaan. Te käärmeen sikiöt, kuinka  
teidän puheenne voisi olla hyvää, kun itse olette pahoja!  
Mitä sydän on täynnä, sitä suu puhuu. Hyvä ihminen tuo 
hyvyytensä varastosta esiin hyvää, paha ihminen pahuutensa 
varastosta pahaa. Minä sanon teille: jokaisesta turhasta  
sanasta, jonka ihmiset lausuvat, heidän on tuomiopäivänä 
tehtävä tili. Sanojesi perusteella sinut julistetaan  
syyttömäksi, ja sanojesi perusteella sinut tuomitaan syyllisek-
si.”

Mt.12:33–37

sana sunnuntaiksi

Jouni Viirimäki
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PYHÄJÄRVI (MT)
Vanhan sahan ympäristö Py-
häjärven rannalla humisee 
tyhjyyttään. Haravoiden huiske 
kuitenkin kertoo, että jotain on 
tapahtumassa.

Paikallinen 4H-yhdistys put-
sasi keskiviikkona parkkipaik-
kaa ja latoi aitoja karsinoiksi.

Lauantaina alueella kirkuu 
tuhansia lapsia, ja omia ääniään 
päästelevät vasikat, ponit, mi-
nipossut, aasit ja lampaat. Ek-
soottista eläinkuntaa edustavat 
tarantellat ja torvimyyrät.

”Eläinten tuominen on ollut 
kovan paperisodan takana. 
Näyttelyalueella on nyt oma 
maatilatunnus”, Pyhäjärven 
4H-yhdistyksen toiminnanjoh-
taja Sari Fagerlund-Torsso-
nen kertoo.

Nykyajan lapselle on kui-
tenkin suuri elämys, että saa 
rapsuttaa vasikkaa, hän tuumii. 
Byrokratia on vaivan väärti.

Tuhansia odotetaan
Järjestelyistä vastaa Pyhäjär-
ven 4H, mutta talkoissa ovat 
mukana myös paikalliset maa-
taloustuottajat, metsänhoito- ja 
riistanhoitoyhdistys, vapaa-
palokunta sekä monet muut 
yhdistykset.

4H odottaa väkeä perhekun-
nittain useita tuhansia ainakin 
Pohjois-Pohjanmaalta, Savosta 
ja Keski-Suomesta.

Näyttely on avoinna yleisölle 
vain lauantaina. Pääsylipun hin-
nalla saa kokeilla muun muassa 
benjijuoksua, parkour-rataa ja 
nännikumin heittoa maitotonk-
kaan.

”Luvassa on myös uisteluve-
neitä, nuottausnäytös, lammas-

koiranäytös ja agilitya”, Fager-
lund–Torssonen luettelee.

Kaikki on suunniteltu lasten 
ehdoilla. Järvenranta ja vanha 
sahalinja on rajattu aidoin, jotta 
alue olisi mahdollisimman tur-
vallinen. Kaupunginjohtajal-
takin on tilattu lapsenmielinen 
avajaispuhe.

Talkootunteja ei lasketa
Pyhäjärven 4H alkoi suunnitel-
la näyttelyä jo vuosi sitten.

Eläimet tuodaan alueelle kui-
tenkin vasta näyttelypäivänä 
lauantaina, eikä näyttelytelttoja 
voi pystyttää liian aikaisin.

Siksi viimeisinä päivinä en-
nen h-hetkeä talkooväki ahke-
roi iltamyöhään.

”Talkootunteja ei lasketa”, 

18-vuotias Saku Riihijärvi 
kertoo. Se ei harmita, sillä 
4H-yhdistyksen hallituksen 
jäsenenä hän on oppinut paljon 
yhdistystoiminnasta ja saanut 
mielekkään harrastuksen.

Kerhonvetäjänä Riihijärvi on 
myös oppinut johtamistaitoja, 
joista hän uskoo hyötyvänsä 
työelämässäkin.

Lasten maatalousnäyttely 
järjestettiin ensimmäisen ker-
ran vuonna 2011 Kärsämäellä. 
Ensi vuonna näyttely palaa al-
kulähteilleen.

SUVI NIEMI
Lasten maatalousnäyttely  

Pyhäjärven vanhalla sahalla  
(Sahatie 1) lauantaina 6. syyskuuta 
klo 11–17. Liput 5 euroa per henkilö, 

perhelippu 25 euroa.

Ei puisevia puheita 
eikä politikointia,  
vaan vasikoiden  
rapsutusta, pukki-
hyppelyä ja nänni-
kumin heittoa.  
Lasten maatalous-
näyttely tuo  
lauantaina tuhan-
sia ihmisiä Pohjois-
Pohjanmaan  
Pyhäjärvelle.

Lasten maatalousnäyttely  
on täynnä toimintaa

Pekka Fali

Näyttelyalueen rakennusurakka  
alkoi keskiviikkona aitojen  

pystytyksellä. Talkoojoukoissa  
Pasi Lapinkoski (vas.), Juha Estola,  

Juha Tikka ja Mauno Torssonen.

Lasten maatalousnäyttelyssä saa eläinten rapsutuksen ohella kokeilla parkouria. Sujuvasta esteiden yli hyppimisestä tyylinäytteen antoi rakennustalkoissa 
Saku Riihijärvi 4H-yhdistyksestä.

Eläinten tuominen on ollut kovan paperisodan takana. Näyttelyalueella  
on nyt oma maatilatunnus. toiminnanjohtaja Sari Fagerlund-Torssonen, Pyhäjärven 4H-yhdistys

Vimpeliläinen Liisa Haveri 
on pesäpallofani. Hän odottaa 
innolla huomenna alkavia fi-
naalisarjoja.

”Olen tälläkin kaudella ollut 
Vimpelin Saarikentällä paikal-
la jokaisessa Superpesiksen 
ottelussa. Pesäpallo on minulle 
elämäntapa. On hienoa seura-
ta peliä, missä vaaditaan niin 
fysiikkaa kuin taktistakin osaa-
mista”, kiteyttää Liisa Haveri.

Haveri ihastui pesäpalloon jo 
varhain.

”Olen ollut lajin viemä pik-
kutytöstä saakka. Vaikka asuin 
välillä useita vuosia Helsingissä, 
säilyi rakkaus synnyinpitäjän 
joukkueeseen. Seuraan toki 

myös muiden joukkueiden pe-
lejä, sillä pesäpallo on loistava 
laji.”

Unelma todeksi   
merkkipäivän kunniaksi
Tänä kesänä 70 vuotta täyttänyt 
Haveri toteutti merkkipäivänsä 
kunniaksi unelmansa. Hän osti 
otteluisännyyden Vedon peliin.

”Kutsuin aitioon ystäviäni 
viettämään syntymäpäivää 
hyvän viihteen parissa. Sain 
samalla tuettua omalla tavallani 
Vimpelin pesäpallotoimintaa.”

”Tärkeä kohokohta oli myös 
päästä tuolloin heittämään pe-
lin avausheitto otteluisännän 
ominaisuudessa”, Haveri ker-

too. ”Se olikin todellinen unel-
mien täyttymys.”

Jännitys  
on joskus liikaa
Vaikka Haveri elää pesäpallo-
otteluissa joka solullaan, on 
jännitys joskus liikaa.

”Kun on oikein jännittävä 
tapahtuma, vaikkapa ajoläh-
tö, katselen silloin varpaitani. 
Kuuntelen samalla yleisön re-
aktioista, mitä tapahtuu. Jos käy 
hyvin, liityn mukaan riemuun. 
Ottelutapahtuman sosiaalisuus 
ja yhdessä kokeminen ovatkin 
erittäin tärkeitä asioita”, Haveri 
hymyilee.

TOMI OLLI

”Pesäpallo on elämäntapa”
Miesten finaalissa kohtaavat 
jo neljännen kerran peräkkäin 
Sotkamon Jymy ja Vimpelin 
Veto.

Jymy on hallinnut viime vuo-
sia suvereenisti, sillä kainuulai-
set ovat juhlineet mestaruutta 
kolme kertaa peräkkäin. Vedon 
viimeisin mestaruus on vuodel-
ta 2010, kun se kaatoi finaalisar-
jassa Kouvolan Pallonlyöjät.

Runkosarjan voittanut Jymy 
lähtee tälläkin kertaa suosik-
kina finaalisarjaan, mutta Veto 
tulee varmasti haastamaan 
joukkueen selkeästi edellis-
kautta vahvemmin. Luvassa 
onkin räiskyvä finaalisarja.

Naisten finaalissa kohtaavat 

Lapuan Virkiä ja Jyväskylän 
Kirittäret.

Lapualaiset ovat viime vuosi-
na jyllänneet toden teolla, sillä 
joukkue on napannut Sotkamon 
tapaan kolme edellistä mesta-
ruutta. Pohjalaiset väänsivät 
Jyväskylän kanssa myös vuoden 
2012 finaalisarjassa, jonka La-
pua vei niukasti 3–2. Tällä ker-
taa Virkiä on selkeä suosikki. On 
todellinen ihme, mikäli joukkue 
ei juhli kultamitalit kaulassa.

Mestaruudet irtoavat kol-
mella voitolla. Pelipäivät ovat 
lauantai 6.9., sunnuntai 7.9., lau-
antai 13.9. sekä tarvittaessa sun-
nuntai 14.9. sekä lauantai 20.9.

TOMI OLLI

Kuka juhlii?

Pesäpalloväen kauden koho-
kohta käynnistyy huomenna 
lauantaina, kun miesten ja nais-
ten finaalisarjat pyörähtävät 
käyntiin.

Finaaleja odottaa innolla 
myös Superpesiksen toimitus-
johtaja Jussi Pyysalo.

”Tämä on vaihe, missä katso-
taan kuka on paras. On selvää, 
että nyt on käsillä pesäpallojän-
näreiden juhlahetki”, Pyysalo 
toteaa.

Toimitusjohtaja on tällä 
kaudella itsekin ehtinyt pelin 
pyörteisiin.

”Paikat säilyivät ehjinä, vaik-
ka käsi olikin kovilla. Pesäpallo 
on kuitenkin niin hieno laji, että 
sitä on päästävä itsekin välillä 
pelaamaan”, Pyysalo nauraa.

Kuluneen kauden yleisökes-
kiarvot eivät yllä aivan edellisen 

vuoden tasolle. Miehissä run-
kosarjan pelejä seurasi keski-
määrin 1 441 silmäparia ottelua 
kohden, kun viime vuoden luku 
oli 1 589. Naisten osalta vastaa-
vat ovat 501/553.

Joukkuekohtainen ykkönen 
oli miehissä Vimpeli, jonka 
peleissä kävi keskimäärin 1 935 
katsojaa. Naisten piikkipaikkaa 
piti Pori 995 katsojan keskiar-
volla. Pyysalo ei kuitenkaan 
ole huolissaan laskeneista lu-
vuista.

”Alkukaudella pelattiin usei-
ta kierroksia todella koleissa 
keleissä, mikä näkyy keskiar-
voissa. Keskikesän helteet eivät 
ehtineet kohottaa lukemia vii-
me vuoden tasolle. En usko, että 
täksi kaudeksi noussut miesten 
ottelumääräkään olisi syy keski-
arvon laskemiseen.”

Pyysalolla on ajatuksia pelita-
pahtuman kehittämiseen.

”Kaiken ydin on tietysti peli 
itse, mutta sen ympärille voi-
daan rakentaa paljon muuta-
kin. Erittäin tärkeässä roolissa 
on oheistarjonta esimerkiksi 
ruokailumahdollisuuksien 
suhteen. Eräs mahdollisuus on 
myös lisätä pelien yhteydessä 
järjestettävää ohjelmaa.”

”Seuroissa on myös mietit-
tävä asiakaspalvelun merki-
tystä. Vaikka toimitaan pitkälti 
talkoopohjalta, on järkevää 
sijoittaa henkilöt siten, että 
asiakaspalvelutehtävissä ovat 
sellaiseen soveltuvat henkilöt. 
Katsojille onkin synnytettävä 
kaikilla tavoin miellyttävä ko-
kemus”, Pyysalo sanoo.

TOMI OLLI

Pesäpallokauden huipennus alkaa

Sotkamon Niko Korhosen tavoite on päästä jälleen kanta-
maan mestaruuspokaalia.

Tomi Olli

 Maatilarakentaminen
 Bioenergia
 Rahoitus
 Eristysratkaisut
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